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Der Kreistag möge beschließen:
„Der Kreisausschuss wird beauftragt, mit dem Deutschen Fußballbund in Frankfurt in Verhandlung zu treten, um die Voraussetzungen für die Ansiedlung der geplanten DFB-Akademie im Main-Kinzig-Kreis zu sondieren und in Abstimmung mit den Gemeinden nach hierfür geeigneten Flächen zu suchen“.

Begründung:
Wie in den vergangenen Tagen den Medien zu entnehmen war, plant der Deutsche Fußballbund die Ansiedlung einer DFB-Akademie auf dem ehemaligen Rennbahngelände in Frankfurt. 
Nach gegenwärtigem Sachstand muss jedoch davon ausgegangen werden, dass der Deutsche Fuß-ballbund aufgrund möglicher langwieriger juristischer Auseinandersetzungen um den Erwerb des Rennbahngeländes von den Planungen Abstand nimmt und schon bald nach alternativen Standorten im Rhein-Main-Gebiet sucht.

Der Main-Kinzig-Kreis ist durch die direkte Nähe zur Stadt Frankfurt und seine hervorragende Infrastruktur für die Ansiedelung der geplanten DFB-Akademie prädestiniert und sollte sich daher in Abstimmung mit den Gemeinden, und insbesondere der Stadt Hanau, um die Ansiedlung dieser imageträchtigen Institution von nationaler Bedeutung bemühen. 

