Erweiterung der Aktivitäten rund um das Kulturprogramm im Main-Kinzig-Kreis
Der Kreistag möge beschließen:
„Der Kreisausschuss wird beauftragt, darauf hinzuwirken, das Programm des Kultursommers Main-Kinzig-Fulda zukünftig mindestens 3 Monate vor Beginn des Kultursommers zu veröffentlichen. Außerdem ist ein Konzept zur Stärkung des kulturellen Engagements im Main-Kinzig-Kreis vorzulegen. Das Konzept soll folgende Eckpunkte enthalten:

· direkte Förderung von Kulturveranstaltung im Main-Kinzig-Kreis,
· Ausweitung der Vermarktungsaktivitäten durch den Kreis von Kulturveranstaltungen,
· Einbindung von Tourismus in die Vermarktung bestehender Events,
· Förderung bestehender und vor allem neuer kultureller Aktivitäten,
· Einrichtung einer Förderung von Vereinsaktivitäten im Bereich Kultur im MKK.“
Begründung:

Aufgrund konkreter Hinweise vieler kulturinteressierter Bürger und FDP-Mitglieder haben wir fest-gestellt, dass das Programm des Kultursommers Main-Kinzig-Fulda in diesem Jahr (2017) erst drei Wochen vor Beginn des Kultursommers veröffentlicht wurde. Auch im vergangenen Jahr (2016) wurde das Programm erst spät veröffentlicht. 
Um der Kultur im Main-Kinzig-Kreis eine Bühne zu bieten, müssen die Veranstaltungen breiter und früher kommuniziert und beworben werden. Insbesondere Touristen reisen häufig nicht spontan in den Main-Kinzig-Kreis, sondern planen ihren Urlaub um kulturelle Highlights in der Region. Je früher diese bekannt sind, umso mehr Menschen erhalten die Möglichkeit, ihr Kommen einzurichten. 
Um die vielen Kulturaktivitäten und das hervorragende ehrenamtliche Engagement im Main-Kinzig-Kreis auszuweiten und zu fördern, ist die Entwicklung eines ganzheitlichen Kultur-Konzepts der erste Schritt auf dem Weg zu mehr kulturellem Leben und damit einer Verbesserung der weichen Stand-ortfaktoren, insbesondere der Lebensqualität im schönsten Landkreises Hessens.
